

5812 SAYILI KANUN ÇERÇEVESİNDE KAMU İHALE MEVZUATINDA MEYDANA GELEN SON DEĞİŞİKLİKLER

Müge KEPEK
Devlet Bütçe Uzman Yardımcısı
muge@bumko.gov.tr

Giriş

Genel anlamda kamu alımları; kamu idarelerinin ihtiyaç duyduğu her türlü mal ve hizmet alımları ile yapım işlerine yönelik alım ya da tedarik sürecini ifade etmektedir. Kamu idareleri en uygun kalitedeki mal ve hizmeti en uygun fiyata en uygun zamanda almak ve alım maliyetlerini olabildiğince düşük tutmak amacıyla ihale sürecine girmektedirler.

Mal ve hizmet alımı ile yapım işlerine yönelik kamu giderleri ekonomiyi doğrudan etkilemekte ve politika tespitinde belirleyici etkiye sahip olmaktadır. Başlıca mal ve hizmet alıcısı ve en büyük harcamacı birim olan devletin, ekonomi üzerinde mikro ve makro düzeyde önemli etkileri bulunmaktadır. Kamu harcamalarının, toplam talebin artırılması, para arzının düzenlenmesi gibi iktisadi sonuçlarının yanında, istihdamın artırılması ve gelirin yeniden dağıtılması gibi sosyal sonuçları bulunmaktadır. Türkiye’de kamu ihale piyasası 2007 yılında 85 milyar YTL tutarında olup, Gayri Safi Yurtiçi Hasılanın yaklaşık % 8 ine karşılık gelmektedir. Ayrıca, Türkiye’de her yıl yaklaşık 200.000 civarında ihale yapılmaktadır.

İktisadi hayatta bu kadar büyük bir önemi ve işlevi olan kamu harcamalarının etkin ve verimli olabilmesi için iyi, günümüz koşullarına uygun ve şeffaf bir ihale

sistemi oluşturulması gerekmektedir.

İhale Sistemi, ilk olarak Osmanlı İmparatorluğu döneminde 1857 yılında düzenlenmiştir. Cumhuriyet döneminde yapılan ilk düzenleme ise 1925 yılında yayımlanan 661 sayılı Müzayede, Mükâşsa ve İthalat Kanunudur. Bu kanuna ek olarak 1926, 1929 ve 1933 yıllarında da ek kanunlar çıkartılmıştır. 1934 yılında ise o günün ihtiyaçlarına uygun 2490 sayılı Artırma Eksiltme ve İhale Kanunu yürürlüğe girmiş, 1946 ve 1979 yıllarında değişikliklere uğrayarak 1984 yılına kadar yürürlükte kalmıştır. 2490 sayılı Kanun katı kurallar ve formalitelere sahip olduğu ve değişikliklerle bile bu duruma çözüm getiremediği için 2886 sayılı Devlet İhale Kanununun 1/1/1984 tarihinde yürürlüğe girmesiyle, yürürlükten kaldırılmıştır.

Kamu ihale sürecinde, 2003 yılına kadar 2886 sayılı Devlet İhale Kanunu hükümleri uygulanmıştır. Ancak, günümüz ihtiyaçlarına cevap veremediği için anılan Kanunun mal alımı, hizmet alımı, yapım işleri ve bunlarla ilgili sözleşmelerin düzenlenmesi ve uygulanması hakkındaki hükümleri 1/1/2003 yılında yürürlüğe giren 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ve 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu ile yürürlükten kaldırılmıştır. Anılan tarihten itibaren mal alımı, hizmet alımı ve yapım işleri ihaleleri Avrupa Birliği (AB) müktesebatı ve uluslararası normlara

uyumlu olarak hazırlanmış 4734 ve 4735 sayılı Kanunlar ve ikincil mevzuatına göre yapılmaya başlanmıştır.

4734 sayılı Kanunun amacı, ülkemizde kamu ihale prosedürlerinin uygulanmasında etkinlik ve şeffaflığın sağlanmasıdır. 4735 sayılı Kanun ile ihaleler sonuçlandıktan sonra sözleşmeye bağlanması gereken hususların ayrı bir kanun disiplini altında düzenlenmesi sağlanmıştır. Bu yeni düzenlemeler kanunda belirtilen istisnalar dışında kamu hukukuna tabi olan veya kamunun denetimi altında bulunan ya da kamu kaynağı kullanan kamu kurum ve kuruluşlarının her türlü kaynaktan karşılanan mal veya hizmet alımları ile yapım işlerini kapsamaktadır.

Kamu İhale Kanunu ve Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu ile uluslararası düzenlemeler ve ülkemizin deneyimleri gözönünde bulundurularak şeffaf bir ihale sisteminin oluşturulmasına yönelik önemli bir adım atılmış ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ile bu Kanun'a göre yapılan ihalelere ilişkin sözleşmelerin düzenlenmesi ve uygulanması ile ilgili esas ve usulleri belirleyen 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu 1/1/2003 tarihinde yürürlüğe girmiştir.

Söz konusu Kanunlar, uygulamada yaşanan sorunların çözümlenebilmesi için 12/6/2002 tarihli ve 4761 sayılı Kanun ve 30/7/2003 tarihli ve 4964 sayılı Kanunla iki kez geniş kapsamlı şekilde değiştirilmiştir. Bu geniş kapsamlı değişiklikler haricinde özel kanunlarda on beş kez genellikle istisnaları içeren küçük çaplı değişiklik yapılmıştır.

4734 Sayılı Kamu İhale Kanunu ve 4735 Sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu'nda köklü değişiklikler yapan 3 üncü kanun olan 5812 Sayılı Kamu İhale Kanunu İle Kamu İhale Sözleşme-

leri Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun ise 4/12/2008 Tarihli Resmî Gazete'de yayımlanarak yürürlüğe girmiştir. Söz konusu Kanunla, diğer iki büyük değişiklikten farklı olarak sadece uygulamada yaşanan sorunların giderilebilmesi için değil, ayrıca 2004 yılında başlayan müzakereler çerçevesinde AB müktesebatı ile tam uyumu sağlamak için de söz konusu değişiklikler yapılmıştır. Böylece, yapılan değişikliklerle ihalelere yönelik yapılacak başvurulara ilişkin incelemelerin kısa süre içerisinde tamamlanması, uygulamada yaşanan sorunlara çözüm getirilmesi ve AB müktesebatında yapılan değişiklikler çerçevesinde gerekli uyumun sağlanması amaçlanmıştır.

4734 ve 4735 sayılı Kanunlar yürürlüğe girmesinden beri geçen beş yıllık sürede kamu alımları alanının dinamik yapıya sahip olması ve teknolojik değişikliklerin süreci değiştirmesi nedeniyle kamu alımlarıyla ilgili AB müktesebatında da değişiklik olmuştur. 92/50 (hizmet), 93/36 (mal) ve 93/37 (yapım) sayılı direktifler kaldırılarak, üç alım türünü de kapsayan 31/3/2004 tarihli ve 2004/18 EC sayılı Konsolide Direktif yayımlanmış ve üye ülkeler açısından 31/1/2006 tarihine kadar gerekli düzenlemeleri yapabilmeleri amacıyla geçiş süreci tanınmıştır. Şikayetlere ilişkin 89/665 ve 92/13 sayılı Direktiflerde değişiklik yapan 2007/66 sayılı Direktifi 10/1/2008 tarihinde yürürlüğe girmiştir. Üye Devletler, bu Direktifle uyum sağlamak için gereken kanun, yönetmelik ve idari hükümleri 20/12/2009 tarihine kadar yürürlüğe koymakla yükümlüdür. Bu çerçevede, 5812 sayılı Kanunla birlikte Kamu İhale mevzuatımız AB'nin değişen müktesebatıyla büyük ölçüde uyum sağlamıştır.

5812 sayılı Kanun 36 maddeden oluşmakta olup, 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu'nun 3, 4, 10, 11, 13, 20, 21, 22,

26, 36, 37, 38, 40, 41, 42, 43, 47, 48, 52, 53, 54, 55, 56, 62, 65, Ek 1 ve Ek 2'nci maddelerinde değişiklikler yapmakta ve kanuna üç ek, üç de geçici madde eklemekte 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu'nun 5, 6, 9 ve 20'nci maddelerini değiştirmektedir.

5812 sayılı Kanunla yapılan temel değişiklikler

1. Şikâyet sisteminin iyileştirilmesine yönelik düzenlemeler:

Yapılan ihalelerde şikâyet sisteminin, zaman zaman yerinde kullanılmaması ve istismar edilmesi kamuya ait işlerin kamu ihale mevzuatı çerçevesinde gerçekleştirilmesinde ciddi bir zaman ve kaynak kaybına neden olmaktadır. Bu çerçevede, 5812 sayılı Kanunla, Direktiflerle uyum da gözetilmek suretiyle ihalelere yönelik yapılacak başvurulara ilişkin incelemelerin kısa süre içerisinde tamamlanması sağlanacak ve böylece uygulamada yaşanan bazı sorunlar ortadan kaldırılacak bir sistem hayata geçirilmiş olacaktır.

5812 sayılı Kanunla, idareye yapılan şikâyet başvuru süresi, afet ve olağanüstü durumlar ile millî savunma amaçlı ihalelerde 5 gün, diğer ihalelerde ise 10 gün olarak belirlenmiştir. İdarenin şikâyete cevap verme süresi de 30 günden 10 güne indirilmiştir. Kamu İhale Kurumu'na yapılacak itirazın şikâyet başvuru süresi ise 10 gündür.

İhale dokümanına ilişkin şikâyetler ihale tarihinden 3 iş günü öncesine kadar yapılabilecek ve Kamu İhale Kurumu'na yapılan itirazın şikâyetler karara bağlanmadan ihale sözleşmesi imzalanamayacaktır.

Öte yandan, ihalelere şikâyet başvuru bedeli arttırılmak suretiyle şikâyet başvuruları zorlaştırılmıştır. Ayrıca şikâyetler için

teminat yatırılması şartı getirilmiş ve iddia haklı bulunmazsa teminata el konulması öngörülmüştür. Buna göre, mal ve hizmet alımı ihalelerinde; yaklaşık maliyeti 500 bin TL'ye kadar olanlarda bin TL, 500 bin ile 1 milyon TL arasında olanlarda 2 bin TL, 1 milyon TL ve üzerinde olanlarda 3 bin TL teminat alınacaktır. Yapım işi ihalelerinde alınacak olan itirazın başvuru bedelleri ise yaklaşık maliyeti 1 milyon TL'ye kadar olanlarda bin TL, 1 milyon ile 10 milyon TL'ye kadar olanlarda 2 bin TL, 10 milyon ile 20 milyon TL arasında olanlarda 3 bin TL, 20 milyon TL ve üzerinde olanlarda 4 bin TL teminat alınacaktır.

Zarara uğradığını iddia eden aday veya istekliler, şikâyet ve itirazın şikâyet başvurusunda bulunabileceklerdir. Kanun, bu başvuru yollarının, dava açılmadan önce tüketilmesini zorunlu hale getirmiştir.

2. Elektronik ihale sisteminin yasal altyapısının oluşturulmasına ilişkin düzenlemeler:

Teknolojide yaşanan gelişmeler elektronik araçlarla ihale yapmanın kaçınılmaz hale gelmesine neden olmuştur. Böylece elektronik ortamda ihalelerin yapılması katılımın daha fazla olmasına ve sonuçların daha sağlıklı değerlendirilmesine imkân sağlayacaktır. Bu çerçevede Avrupa Birliği 2004/18 EC sayılı Direktifte yeni yöntemlere yer vermiştir. Bu çerçevede 5812 sayılı Kanun, AB direktiflerinde bulunan ve üye ülkelerde uygulanan, dinamik alım sistemi ve elektronik eksiltme gibi modern ihale prosedürlerinin ülkemiz kamu ihale sisteminde kullanılması için yasal dayanak olmaktadır. Daha açık bir ifadeyle, elektronik ihale yöntemi bu değişikliklerle 4734 sayılı Kanun'a dâhil edilmektedir.

Kanunda, dinamik alım sistemi; iha-

le dokümanına uygun ön teklif veren ve sistemin geçerlik süresi içerisinde yeterlik kriterlerini sağlayan bütün isteklilerin sisteme kabul edildiği, piyasada mamul olarak bulunan malların tedarikine yönelik tamamen elektronik ortamda gerçekleştirilen alım süreci ve elektronik eksiltme ise; tekliflerin değerlendirilmesinin ardından elektronik ortamda eksiltme şeklinde sunulan yeni fiyatların veya belirli teklif unsurlarına ilişkin yeni değerlerin bir elektronik araç marifetiyle otomatik değerlendirme metotları kullanılarak yeniden değerlendirilmesi ve sıralandırılması şeklinde tekrar eden işlemler olarak tanımlanmıştır.

Bu çerçevede, "Kamu Alımları" faslına ilişkin AB Komisyonu açılış kriterlerinden biri olan modern ihale prosedürlerinin ülkemiz kamu ihale sisteminde kullanılması kriteri (dinamik alım sistemi ve elektronik eksiltme gibi) büyük ölçüde gerçekleştirilmiştir.

3. İhalelerde saydamlığın artırılmasına yönelik düzenlemeler:

AB, direktiflerinde eşik değerün üstünde olan ihalelerin yayımlanmasını zorunlu hale getirmiştir. AB, böylece kamuoyu denetiminin etkin bir şekilde yürütülmesini amaçlamıştır. Türkiye ise 5812 sayılı Kanunla, bütün ihale sonuçlarının Kamu İhale Bülteninde yayımlanarak ilan edilmesi zorunluluğunu getirmiştir. Böylece kamu ihale sistemimiz bir çok gelişmiş ülkede dahi olmayan bir şekilde kamu alımlarında saydamlığı ve rekabeti sağlamış olacaktır.

Öte yandan, yapılan düzenleme ile, Kanun kapsamında yer alan idarelerin yapım işleri ile mal ve hizmet alımlarının sonuçlarını, en geç 15 gün içinde Kamu İhale Kurumu'na bildirilme zorunluluğu getirilmiştir. Bu sonuçlardan, kanun kap-

samındaki ihalelere ilişkin olanlar, Kurum tarafından Kamu İhale Bülteninde yayımlanacaktır. Bu çerçevede Kamu İhale Kurumu ihalelerin hangi istekli üzerinde kaldığını yayımlayabilecek ve kamuoyu denetimini etkin hale getirecektir.

Bu çerçevede Kamu İhale Kurumu'nun 2008 yılında yayımladığı 45.000 ihale sonuç sayısının yeni yasal düzenleme ile 200.000'e yükseltmesi hedeflenmiştir. Böylece, kamuoyu hangi kurumların ihaleye çıktıklarını, hangi ürünleri aldıklarını, ihalenin bedelinin ne kadar olduğunu ve ihalenin hangi firma üzerinde kaldığını öğrenebilecektir.

4. İhalelerin aşırı düşük teklif sahibi isteklilerin üzerinde bırakılmasını önlemeye yönelik olarak yapılan düzenlemeler:

Kanunun 12 nci maddesi ile 4734 sayılı Kanunun 38 inci maddesine

"İhale komisyonu, aşırı düşük tekliflerin tespiti ve değerlendirilmesinde Kurum tarafından belirlenen kriterleri esas alır. Kurum bu maddenin uygulanmasında; aşırı düşük tekliflerin tespiti, değerlendirilmesi ve ekonomik açıdan en avantajlı teklifin belirlenmesi amacıyla sınır değer veya sorgulama kriterleri ya da ortalamalar belirlemeye yetkilidir."

fıkrası eklenerek aşırı düşük tekliflerin tespiti ve sorgulanmasına ilişkin uygulama birliğinin objektif kriterlere dayalı olarak sağlanması amacıyla, bu süreçte hangi bilgi ve belgelerin kabul edileceği ile kullanılacak hesaplama yöntemine ilişkin Kurum tarafından belirlenen kriterlerin esas alınarak değerlendirme yapılması öngörülmüş ve uygulama kolaylaştırılmıştır.

5. Kamu İhale Kurumunun yetki ve görevlerine ilişkin düzenlemeler:

Kamu İhale Kurumu'nun görev ve yetkilerinde sözkonusu Kanunla önemli değişiklikler yapılmıştır.

Kamu İhale Kurumunun iddiaları inceleme yetkisine son verilmiştir. 4734 sayılı Kanunun 53 üncü maddesinin (b) fıkrasının (9) numaralı bendinden sonra gelen;

“Kurum gerekli gördüğü takdirde, bu Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine aykırılık bulunduğuna ilişkin iddiaları da inceler ve sonuçlandırır.”

hükmü 5812 sayılı Kanun ile yürürlükten kaldırılmıştır.

Bu çerçevede, Kurumun asli görevi olan ihtilaf çözme yetkisi dahilinde olması nedeniyle, Kamu İhale Kurumu'nun basına yansıyan ya da ihbara dayalı incelemeleri içeren yetkisine son verilmiştir. Böylece, Kurumun etkin ve verimli çalışması sağlanmış olacaktır. Kanun ve ilgili mevzuat hükümlerine aykırılık bulunduğuna ilişkin iddiaları inceleme ise kurumların teftiş kurulları eliyle yürütülecektir.

Dava açma, icra takibi yapma ve mahkemelerce verilen kararlara karşı üst mercilere başvurmadan vazgeçme yetkisiyle, üst dereceli mahkemelerce verilen kararlara karşı karar düzeltme yoluna gidilmesinden vazgeçme yetkisi Kurula verilmiş ve Kurul kararlarının yerindelik denetimine tabi tutulamayacağı hükmü getirilmiştir.

Kurul Başkanı ve üyeleri, asli görevlerini aksatmamak kaydıyla telif ücreti karşılığı bilimsel amaçlı yayın yapabilecek, ücret karşılığı ders verebilecektir. Bunun dışında, özel bir kanuna dayanmadıkça resmi veya özel hiçbir görev alamayacak, dernek, vakıf, kooperatif ve benzeri yerlerde yöneticilik yapamayacak, ticaretle uğraşamayacak, serbest meslek faaliyetinde bulunamayacaklardır.

Kurul Başkanının yetkileri artırılmıştır. Başkanın önerisi üzerine Kurul kararıyla

la üç başkan yardımcısı atanabilecektir. Daire başkanlarının ataması başkanın önerisi üzerine Kurul kararıyla, diğer personelin ataması ise Başkan tarafından yapılacaktır.

6. İhale İlan Sürelerinin kısaltılmasına yönelik düzenlemeler:

İlanların elektronik araçlarla yapılması halinde, ilan süresinin 7 gün kısaltılabilmesi öngörülmüş ve böylece sürenin, 40 günden 33 güne düşürülebilmesi imkanı getirilmiştir. İlan ile ihale ve ön yeterlik dokümanına Elektronik Kamu Alımları Platformu üzerinden doğrudan erişim sağlanması halinde ise ilan, ihaleden 35 gün önce yapılabilecektir.

Yeni düzenlemeyle, belli istekliler arasında ihale usulüyle yapılacak ihalelerde de ön yeterliliği belirlenen adaylara yapılacak 40 günlük davet süresi 5 gün kısaltılabilecektir.

Uluslararası ilan yapılan haller dahil ön ilan yapılması halinde 40 günlük ilan ve davet süresi 4 güne kadar indirilebilecektir.

7. Çerçeve Anlaşmanın kapsamının genişletilmesine ilişkin düzenlemeler:

1/6/2007 tarihli ve 5680 sayılı Kamu İhale Kanunu ve Kamu İhale Sözleşmeleri Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla sağlık hizmeti sunan idarelere çerçeve sözleşme hakkı getirilmiş ve 20/12/2008 tarihli ve 5812 sayılı Kamu İhale Kanunu İle Kamu İhale Sözleşmeleri Kanununda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunla bütün idarelerin çerçeve sözleşme yapmasına imkan tanınmıştır. Böylece, sağlık hizmeti sunan idarelerin sürekli biçimde ihtiyaç duydukları mal ve hizmet alımlarını her defasında ihale yapmak yerine çerçeve sözleşmeye taraf olan isteklilerden sadece fiyat teklifi almak suretiyle temin etmeleri imkanı diğer idare-

lere sağlanmış olacaktır.

İdareler, ihtiyaç duydukları mal ve hizmet alımları ile yapım işlerine ilişkin açık ihale veya belli istekliler arasında ihale usulünü uygulamak suretiyle çerçeve anlaşmalar yapabilecek ve teminat alınmasına ilişkin hükümler hariç olmak üzere, ihalelerin sözleşmeye bağlanması hakkında kanunda yer alan hükümler çerçevesinde, süresi 48 ayı geçmemek üzere çerçeve anlaşmalar imzalanabilecektir. İstenilen şartları sağlayan yeterli sayıda isteklinin bulunması halinde, çerçeve anlaşmaya taraf olacak istekli sayısı 3'ten az olmamak üzere idarece belirlenecek ve çerçeve anlaşmaya ilişkin şartları sağlayan 3 isteklinin bulunmaması halindeyse 2 istekli ile çerçeve anlaşma yapılabilmesine de izin verilecektir. Kanunla, bütün koşulların baştan belirlenmiş olması kaydıyla tek istekliyle de çerçeve anlaşma yapılabilme imkanı getirilmiştir.

8. İstisnalara ilişkin düzenlemeler:

5812 sayılı Kanunla, istisnaların kapsamı genişletilmiştir. Savunma, güvenlik gibi alanlardaki alımlar ile Makina Kimya Endüstrisi ve Et Balık alımları ile TÜBİTAK AR-GE alımları istisna kapsamına alınmıştır.

Uluslararası mükellefiyetlerden doğan veya ulusal amaçlı, savunma, güvenlik, insani yardım gibi durumlarda ortaya çıkabilecek acil ihtiyaçların, süratli ve etkin bir biçimde temini amacıyla, önceden güvenceler alınmasına olanak sağlayan anlaşma veya sözleşme yaparak, mal ve hizmet alımları yapılabilmesi imkanı getirilerek 4734 sayılı Kanunda yer alan savunma alanındaki istisna daha esnek hale getirilmiş, uygulamadaki zorluklar giderilmiştir.

Ayrıca, genel veya mahalli seçimler ile Anayasa değişikliklerinin halk oyuyla sunulması durumunda, Yüksek Seçim

Kurulu tarafından yapılacak bazı mal ve hizmet alımlarıyla, mahalli seçimlerle ilgili İl Seçim Kurulu Başkanlıkları tarafından yapılacak oy pusulası basım hizmetlerinin doğrudan satın alınabilmesine imkan verilmiştir.

Sonuç

Usulsüzlük iddialarını sona erdirecek, etkin ve açık bir kamu ihale sisteminin oluşturulmasına yönelik düzenleme çalışmalarını salt ülkemize özgü bir girişim değildir. Kamu ihaleleri alanında uluslararası normlar oluşturulması ile uluslar üstü yapılanmalarda üye devletleri bağlayacak, ortak bir kamu ihale sisteminin meydana getirilmesine yönelik birçok çalışma yürütülmektedir.

Kamu kaynaklarının etkin ve verimli bir şekilde kullanılabilmesi için; şeffaflık, denetlenebilirlik ve serbest rekabet açısından uluslararası standartlara uygun bir ihale sisteminin oluşturulması ve sürdürülmesi büyük bir önem taşımaktadır. Ülkemizde, 1/1/2003 yılında yürürlüğe giren 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu ve 4735 sayılı Kamu İhale Sözleşmeleri Kanunu ile bu konuda büyük ilerlemeler kaydedilmiştir. Ayrıca, 5812 sayılı Kanunla 4734 ve 4735 sayılı Kanunlarla birlikte Avrupa Birliği'nin değişen müktesebatıyla büyük ölçüde uyum sağlandığı gözlenmektedir. Ancak, kamu alımları mevzuatı dinamik bir yapıya sahiptir ve teknolojik değişikliklerden çok fazla etkilenmektedir. Bu çerçevede, zaman içerisinde kamu ihale mevzuatında değişiklikler yapılma olasılığı yüksektir.

Ancak, kamu ihale mevzuatı AB mevzuatı ile tam uyumlu değildir. Özellikle 4734 sayılı Kanunun kapsamı ve istisnaları hususlarında çözülmeyi bekleyen çok fazla sorun vardır. Avrupa Birliği en çok bu hususlarda ülkemizi eleştirmekte

ve kısa sürede çözümlenmesini beklemektedir. Bu hususta sadece Maliye Bakanlığı ve Kamu İhale Kurumunun değil aynı zamanda ilgili kamu idarelerinin de Avrupa Birliğine uyum çerçevesinde istekli davranmaları ve hatta ortak ve uyumlu bir eylem planı konusunda uzlaşmaları, dolayısıyla bu alanda ortak tek bir strateji çerçevesinde Kanunun kapsamı ve istisnaları hususlarında çözüm bulmaları gerekmektedir.

KAYNAKÇA

- 4734 sayılı Kanun ve gerekçesi
- 4735 sayılı Kanun ve gerekçesi
- 5812 sayılı Kanun ve gerekçesi
- Kanunların meclis tutanakları
- Kamu İhale Kurumu 2007 Faaliyet Raporu
- AB direktifleri
- www.kik.gov.tr